



Üzlet, rókusiaknak



Egy-egy bevásárlás kedvéért nem kell immár a Belvárosba zárandokolniuk az új rókusi városrész lakóinak. Ideiglenes jelleggel ugyan — barakk-ABC-nek titulálva — 264 négyzetméteres alapterületű élelmiszerüzletet nyitott itt tegnap reggel, a vitorony mögötti Gergely közben, a szegedi Éliker. Az 1 millió forintos árukészlettel nyitó bolt már az első napon sok vásárlót fogadott. Nyhültek tehát a rókusiak ellátási gondjai, a mostani öt éves tervidőszakban egyébként az ideiglenes ABC-t nagy méretű, a tárjaniakhoz, s az Északi városrész közeljövőben megnyitó élelmiszerüzletéhez hasonló létesítmény váltja fel

LEGÜGYESEBB BETEGÁPOLÓK

„Keressük a legjobb házi betegápolót!” — ezzel a címmel rendezett a városi Vöröskereszt vetélkedőt, a Kosuth Zsuzsa Egészségügyi Szakközépiskolában, általános és középszintű vöröskereszteseknek. Az általános iskolások közül a Dugonics iskola csapata lett az első, második a Gagarin, harmadik a Ságvári Endre gyakorlati iskola. Középszintűek közül győzött a Tömörkény István gimnázium csapata, második a 624-es számú szakmunkásképző, harmadik a Tisza-parti gimnázium lett.

VASDIPLOMA

Dr. Nekich Richárdné, a szegedi Zeneoktatói Munkaközösség nyugalmozott igazgatója a napokban vette át vasdiplomáját. A jubilás zongoratanárnő 65 éve végzett a Zeneművészeti Főiskolán.

PSZICHOLÓGIAI TANÁCSADÁS — MÁSUTT

Új helyre költözött a pszichológiai tanácsadó szolgálat, amely eddig az Ifjúsági Házban állt az érdeklődők rendelkezésére. A tanácsadás színhelye ezután az olajipari dolgozók Lenin körút 47. szám alatti klubja lesz, minden kedden és csütörtökön délután 5 órától.

A mi falunk fakírja, ama bizonyos „herceg Koháry”, a sírásó, nem volt közönséges roma. Azt hirdette, ő egy cigánykedvelő Habsburg-főtanácsos természetes fia. Ezt bizonygatták hevesen „segédei”: a svickolt szemű Kopján, s a félvér Kereki is.

A nevezetes attrakcióra egy szeptemberi délelőttön került sor, pontosan akkor, amikor — megtisztelve a falut — maga a református püspök úr prédikált a templomunkban.

Herceg Koháry még előző napon, szombat délután iparkodott minél nagyobb hírt verni magának. Végül lépkedett délcegen a Fő utcán, hófehér bögatyában; előzően óriási seregű, eszelős tekintetű feleség, fehér lepelben, barna foltoskával az arca bal felén...

— Három napig lesz eltemetve! Méternyi föld lesz fölötté!

— Három napig nem eszik, nem iszik herceg Koháry, a csudálatos fakír!

A gyerekcsapat egyre dagadt: a Fő utca végén már a fél falu kísérte a menetet, leghátul a kigúvadt szemű, eszelős tekintetű feleség, fehér lepelben, barna foltoskával az arca bal felén...

Másnap, pontban tíz órákor Kopján és Kereki, a két sírásósegéd fogta az ástót, s takaros gödröt kanyarított a megjelölt helyen.

Fakír

A fakír addig magabaszállt. Egyre sápadtabbá fakult az arca, egyre merevebb lett a teste. Sutyók álltak körül, később, alig tíz óra után a sétány szerelmesei is idejöttek kíváncsisággal, egymásba karolva, a fiúk az egyre fehéredő fakírt, a lányok a feleséget figyelték. Az aszszony fehér leple mintha már végleg elrendeződött volna testén, nem figyelt férjére, de amikor a sír elkészült, arcára terítette fekete fátyolát és letérdelt. Mintha ezzel jelt adott volna a ceremónia folytatására. A fakír teste inogni kezdett ide s tova, mint szalfát döntenének ki tövesztül, s az recsege, ropogva zuhanni készült. Az összegyűlt embergyűrűből markos ember kapta el, majd rögtön a szemét kereste pillantásával, de a fakír szeme csukva volt, teste merev, az arca vászonfehér.

— Orvost ide, orvost!

A markos ember nem szólt többet, mert kiszakították kezéből herceg Koháryt, s Kopján és Kereki, a két sírásó belefektette a 180 centis fadozobba a légiesre foggyott fakírt. A feleség a sír szélén térdelt, s meg sem rebbent, amikor szögekkel erősítették föl a koporsószerű láda tetjét.

Amikor a fiatalember, aki orvost kiáltott, átadta a merev testet

a két sírásónak, én előléptem. Mindenki tudta, hogy én vagyok a falu orvosa, de úgy tettek, mintha nem láttak volna. Különben is, amikor a fakír testétől elnehezült ládat a sírba helyezték, a fekete madonna lábraállt, kezét az ég felé tartotta, mint aki esőért fohászskodik, majd egyre inkább erőt vett rajta a meg szállottság, hangosan, énekszóval és táncsal érekelte nekünk a fakír vergődő lelkét, esdeklését az Úr színe előtt, hogy bocsássa majd vissza, szerettei közé. Persze, lehet, hogy ez a tánc mást jelentett, talán örömjongást; mindenesetre lenyűgöző volt, szívszorító.

A látnivaló természetesen mindenkét megindított. Hiszen senki sem érheti föl ép ésszel, hogyan mer valaki arra vállalkozni, hogy a fergek között töltsön egy-két éjszakát, vagy akár nappalt is; odalent egyforma mindkettő! A gyerekek is földbeagyökerezett lábbal bámultak az előbb még élő, majd megmervedett fakírra. Végül a táncoló hitves mélyen lehajtott, fátyolos fövel egy kis tányérkát tartott mindenki elé. Rajtam kezdte a sort, én egy százast tettem a tányérra, elmerengve azon, hogy hiába iparkodtam egyre teljesebben behatolni az orvostudomány rejtelmeibe; ez a primitív ember, „Koháry” olyat tudhat az emberi létéről, amiről sejtelmem sincs.

Három nap múltán a segédek, Kopján s Kereki életre dörrözték a főnököt.

Dér Endre

Esők

Várható időjárás kedd estig: Beborul az ég és estig csaknem mindenütt várható eső, záporosó. A déli, délnyugati szél megélénkül. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet 7 és 12 fok között.

VEZÉNYEL: MURA PÉTER

Veddi operájának, a Traviatának holnapi, szerda esti és pénteki előadását vendégkarmester, Mura Péter, a miskolci szimfonikusok igazgatókarnagya dirigálja Szegeden, a Zenés Színházban.

ZENEBARÁTOK KLUBJA

A szegedi Juhász Gyula Művelődési Központban működő zenebarátok klubja ma, kedden este 7 órai kezdettel tartja soron következő foglalkozását. A klub vendége ezúttal Maczelka Noémi zongoraművész lesz.

DÉLTERV-KIÁLLÍTÁS BUDAPESTEN

A Magyar Urbanisztikai Társaság meghívására bemutatkozási kiállítást rendez Budapest, a MUT Rákóczi út 7. szám alatti székházának kiállítótermében a Dél-magyarországi Tervező Vállalat kollektívája. A szegedi tervezők kiállítását, melyet március 4-én, csütörtökön délután két órákor Dr. Dalányi László, az ÉVM építészeti és településfejlesztési főosztályának vezetője nyit meg, az érdeklődők munkanapokon 10 és 18 között tekinthetik meg március 25-ig. A megnyitó után dr. Preisich Gábor címzetes egyetemi tanár, a műszaki tudományok doktora tart előadást 15 órai kezdettel Várospítészeti szempontok a rehabilitációs tervezésben címmel.

TUDOMÁNYOS ÜLÉS

A Szegedi Orvostudományi Egyetem tudományos ülést rendez ma, kedden délután 4 órákor a SZOTE oktatási épületének előadótermében (Dóm tér 13.) dr. Boda Domokos egyetemi tanár előnkkel. A bőr- és nemikórtani klinika munkatársai hat előadásban számolnak be kutató- és gyógyítómunkájuk eredményeiről.

EGYETEMI TANÁR KÜLFÖLDÖN

Dr. Bán Miklós, a JATE fizikai-kémiai tanszékének professzora a Művelődési Minisztérium kiküldetésében Dél-Jemenbe utazott. Adeni egyetemeken előadásokat tart az irányítása alatt végzett kvantumkémiai kutatásokról és megbeszéléseket folytat felsőoktatási és tudományos kérdésekről.

SZEKOLÓGIAI ELŐADÁS

A szexuális formációkról tart előadást a Volán-klub rendezésében Korányi Tamás biológus ma, kedden este 6 órai kezdettel a Juhász Gyula Művelődési Központban.

KEMPING

Veszprém és Vas megye határán, a Tüskevár és Jánosháza között levő dabrócai csárdánál, kemping épít az ajkai Afész. A 8-as út mellett álló patinás csárda történelmi események színhelye volt és falaihoz betyárlegendák fűződnek. Az ajkai Afész régi idegenforgalmi érdekeknek tesz eleget azzal, hogy — szálloda híján — faháztelepet és kemping létesít a csárda szomszédságában. A csárda konyhája, hangulatos csapcséke, két éttermi helyisége, a hozzá csatlakozó közművekkel, kiváló lehetőségeket teremt a vendéglátás további fejlesztésére.

Kerámiabiennále

Hosszas előkészületek után vasárnap megnyitott Hódmezővásárhelyen, a Tornyai János Múzeumban a Finomkerámia Ipari Művek kerámiabiennaléja. A hagyományteremtő szándékkal megrendezett tárlaton a Finomkerámia Ipari Művekhez tartozó gyárak tervezői, iparművészei mutatják be edényeiket, szaniter- és burkolató tárgyikat, kislapsztrikáikat és díszített szolgáltatóműveiket, valamint új dekorációs motívumait.

A rendező szervek — a FIM a megyei és a hódmezővásárhelyi tanács művelődési osztályai, a Magyar Képző- és Iparművészek Szövetségének dél-magyarországi szervezete, valamint a Tornyai János Múzeum — nagyszerű körülményeket teremtettek és kiállításként (az installációk és a rendezés Romhányi László belsőépítész munkáját dicsérik).

A kiállításon (ahol ott voltak a megye és Vásárhely-párt-, állami és tömegszervezeteknek, üzemeinek és vállalatainak vezetői) Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese mondott nyitóbeszédet. Ezt követően dr. Sárközi Dezső, a FIM vezérigazgatója adta át a biennalé díját.

BÍRÓSÁG ELÉ ÁLLÍTOTTAK

Szegeden, a Vár utcából, jogtalan használatra „kölcsönvette” ismerőse személyautóját a 21 éves Fogas Károly helybeli, Bérkert utca 71. szám alatti lakos. Ittas volt, érvényes vezetői engedély nélkül közlekedett. A bíróság ugyanis 1 év 6 hónapra — ugyancsak ittas vezetés miatt — eltiltotta a járművezetéstől. A rendőrség gyorsított eljárással bíróság elé állította. A Szegedi Járásbíróság 4 hónapi, 1 évre felfüggesztett szabadságvesztéssel és 3 ezer forint pénzbüntetéssel sújtotta. Ráadásul, 2 év 6 hónapra a járművezetéstől is eltiltotta.

Gyászközlemények

Tudatjuk, hogy CSIKOS MIHÁLY életének 75. évében elhunyt. Temetése március 3-án 13 órákor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Löwy S. u. 2. 18 303 Szomorú szívvel tudatjuk, hogy

DR. GREGUSS PALNE Dr. Forray Teréz professzor 1982. február 3-án tragikus birtelenséggel elhunyt. Kívánságára, elhamvasztattuk. Hamvait a Szegedi Belvárosi temető ravatalozójából 1982. március 5-én 11 órákor szűlei sírjában helyezük el. A gyászoló család. 18 304 Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, rokon,

DR. SCHMIDT JOZSEF életének 46. évében, 1982. február 23-án, hosszú betegség után elhunyt. Temetése 1982. március 5-én 14 órákor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 18 298

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, az Alsóvárosi Szociális Otthon dolgozóinak, lakóinak, akik felejtethetetlen halottunk, KOTORMÁN FERENC búcsúztatásán megjelentek, részvétellel és virágokkal fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 18 299

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, munkatársaknak, kik felejtethetetlen halottunk, ÖZV. SEBŐK JOZSEFNE Fülöp Hermina temetésén megjelentek, részvétellel és virágokkal mély fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 18 759

Tudatjuk mindazokkal, akik ismerték és szerették, hogy

KISS ANDRÁS asztalos, a DELEP Váll. dolgozója, hamvasztás utáni búcsúztatása március 3-án 13 órákor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. Minden külön értesítés helyett. A gyászoló család, Tarjántelep. 18 302

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen férj, édesapa, após, nagypapa,

ID. KÖRÖSI SÁNDOR életének 69. évében hosszú, súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése március 3-án 15 órákor lesz az Újszegedi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 18 772

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetetlen kislánk, FÁTYOL KARCSIKA életének 13. évében, tragikus körülmények között elhunyt. Temetése március 3-án 15 órákor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család. 18 783

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, munkatársaknak, kik felejtethetetlen halottunk, ÖZV. SEBŐK JOZSEFNE Fülöp Hermina temetésén megjelentek, részvétellel és virágokkal mély fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 18 770

HALÁLOS MÉRGEZÉS

Berényi István 54 éves gépkocsivezető, tiszaszigeti lakos, munkahelyén — az általa vezetett — a munka-helyének tulajdonát képező személygépkocsinhoz — fagyálló folyadékot kért. Az átvevő egy liter metilalkohol felét az ablakmosó tartályba töltötte, a többitől otthon likórt készített. Feleségével együtt az italból 8 deccit elfogyasztottak. Rosszul lettek, és mindkettőjüket mérgezéssel kórházba szállították, ahol Berényi meghalt, felesége állapota életveszélyes. A vizsgálatot folytatják.

Kérés

Bíró: — Vádlott, maga elverte a feleségét. Hét napi elzárásra ítélem. — Belenyugsom a büntetésbe, bíró úr, de kérem szépen, nem ühethetem le a létesítmény után?

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen feleség, édesanya, nagymama, testvér és keresztanyja,

SAJTOS ZOLTÁNNÉ Cseh Piroka életének 50. évében csendesen elhunyt. Temetése március 5-én 15 órákor lesz az Újszegedi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 18 780

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen édesanya, nagymama,

ÖZV. BORBÉLY JANOSNA Illés Erzsébet életének 78. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése március 3-án 11 órákor lesz a kiskundorozsmai temető ravatalozójából. A gyászoló család. 18 778

Köszönetet mondunk mindazonoknak, akik tisztelték, szeretettel járdák felejtethetetlen édesapánk,

DR. VEGH FERENC temetésén megjelentek, sírjára virágot helyeztek, részvételnnyilvánításukkal, segítségnyújtásukkal gyászunkban osztoztak. Külön köszönjük a II. belklinikai hematológiai osztálya orvosainak, nővérneiknek valamint közéleti orvosának fáradozását, mellyel életét meghosszabbítani igyekeztek. A gyászoló család. 18 777

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesapa, nagypapa, dedápa, após és rokon,

KISS FERENC 87 éves korában, rövid szenvedés után elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása március 4-én 15 órákor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 18 743